

创文明城市 做文明市民

世界红十字日爱心涌动
鹰城街头上演“救”在身边

□记者 王春霞 文/图

本报讯 5月8日是第74个世界红十字日,今年的主题是“关爱生命,‘救’在身边”。当天,红十字志愿者街头救助摔伤男童;义诊宣传现场,志愿者手把手教市民学习急救技能;造血干细胞血样采集现场,爱心市民赶来捐献血样,许下一个个救人愿望……鹰城街头上演了一幕幕“救”在身边的感人场景。

路遇男童摔伤
“鹰城好人”忙施救

当天早上7点多,曾荣获“鹰城好人”称号的卫东区市场监管局职工何栓岗出了家门,步行前往开源路。作为市红十字会志愿者服务队的队长,他要赶到卫东区红十字会设在开源路鹰城世贸门前的宣传现场做公益活动。

行至诚朴路中段时,何栓岗看到一名女子骑着电动车突然摔倒在地,车上一名八九岁的男童额头磕破,鲜血直流。女子捂着孩子的伤口,不知该怎么办。见此情景,参加过应急救护培训并拿到师资证的何栓岗当即上前帮忙施救。他拿出随身携带的一块三角巾,用一名好心市民提供的口罩当纱布盖住伤口,一边安慰男童,一边用三角巾对男童头部进行了包扎,又帮男童擦干净手臂上的血。

“你再带孩子到医院检查一下,看需不需要缝合。”叮嘱完女士后,何栓岗继续往宣传现场走去。提供口罩的市民用手机录下了何栓岗帮男童包扎的情景。志愿者随后看到这段视频,纷纷为何栓岗点赞。何栓岗也很欣慰:“之前学的应急救护知识今天算是派上用场了。”

志愿者手把手
教市民学急救技能

上午9时许,在开源路鹰城世贸门前卫东区红十字会的红十字日宣传活动现场,何栓岗、苗国青、李玉红等红十字志愿者开展的急救技能培训吸引了不少路人围观学习。志愿者不厌其烦地一遍遍利用模拟人为围观者讲解幼儿气道梗阻施救、心肺复苏等技能要点。

市民苏女士带着3岁的儿子路过这里,认真观看之后,苏女士在志愿者的指导下开始实际操作学习。“要掌根用力,每按30下做人工呼吸两次……”何栓岗按住她的胳膊,手把手教她如何做心肺复苏。

“我婆婆心脏不太好,我早就想学急救知识了。今天收获很大,这些技能非常实用。”苏女士连声向志愿者表示感谢。随后,不少市民主动上手体验起来。



刘杰、赵文娟捐献血样后,手持荣誉证书合影留念

“生命银行”
再增74位鹰城人

当天,卫东区红十字会在开源路鹰城世贸门前,新华区红十字会在市工人文化宫东门,湛河区红十字会在河滨广场同时开展了造血干细胞血样采集活动,邹超平、王莹、马亚东、张莉等我市捐髓救人英雄分别赶到三个现场,用自己的亲身经历为市民讲解捐献造血干细胞的相关知识。

上午9时许,平煤神马集团一矿职工冯俊超第一个来到开源路血样采集现场,填写志愿表,捐献了血样。市民马柯女士专门从香山管委会赶来捐献血样。拿到造血干细胞志愿者荣誉证书后,她开心地与志愿者合影留念。她说:“医院里的白血病儿童非常可怜,希望我能配型成功,挽救一名患者的生命。”

上午10时许,在市工人文化宫东门血样采集现场,多名市民在排队等候捐献血样。三弦考场连锁驾校的工作人员赵文娟、刘杰等人本来是到步行街做企业宣传的,也加入了捐献血样的队伍。刘杰刚满18周岁,得知符合捐献条件,当即开始填写志愿表。“你了解什么是捐献造血干细胞吗?”记者问他。“我在平顶山技师学院上学时做志愿者,经常宣传无偿献血,对这方面有所了解。捐献造血干细胞能够挽救白血病患者的生命。”刘杰回答。

赵文娟和刘杰捐献血样后,手持荣誉证书开心地在现场合影留念。截至上午10点半,这个采集点已有9位爱心市民捐献了血样。

市红十字会统计数据显示,当天市区三个采集点共有74位爱心市民捐献了血样,加入了中国造血干细胞捐献者资料库。



何栓岗为受伤男童包扎伤口



市民在志愿者的指导下学习急救技能

鹰城好心人
捡到钱包
快递还失主

□记者 杨元琪

本报讯 “咱们平顶山人真是好样的,热心人真多!”5月8日,市民冯先生在郑州收到了遗失多日的钱包,里面的证件、现金、金饰等物品一样不少。

“当时天已经黑透了,而且过了这么多天,我真没想到还能找回来钱包。”冯先生在电话中说,5月3日晚,他在市区园林路中段用餐,第二天清晨发现头天晚上用餐时携带的钱包不见了,里面装有各类证件、银行卡、400元现金和一枚纯金饰品。

“我赶紧回饭店寻找,还沿着回家的路走了一遍,结果一无所获。”冯先生说,他平时在郑州经营汽车业务,证件和银行卡遗失后对他影响很大,于是立即向银行挂失了银行卡,然后在公安机关进行了登记。

随后,冯先生又打印了多张寻物启事,分发给当晚用餐后返程路上的商家,希望能得到帮助。“假期结束我便回郑州了,也不再想丢钱包这回事了,没想到一个电话让我喜出望外。”5月7日,冯先生接到了一个陌生电话,对方说捡到了他的钱包,与他商量如何认领。

“我们俩微信聊了一会儿,问了半天他才说名叫陈艳生。得知我身在郑州,商定通过快递把钱包寄过来。”冯先生当即转账500元现金作为酬谢,陈艳生坚决不收。由于快递无法寄现金,陈艳生通过微信转账把冯先生钱包里的400元现金转了过来。5月8日上午,冯先生收到了失而复得的钱包,但他微信转账的500元酬金,陈艳生一直没有点击领取。“下次回平顶山一定要拜访这位好心人,他真是帮人帮到家了。”

5月9日,记者与陈艳生取得了联系,他家在城乡一体化示范区滎阳镇,目前经营一家面粉厂。说起刚刚发生的事,他言语间非常谦逊。“不是自己的东西不能拿,这是小孩子都明白的道理。”陈艳生说,5月4日清晨,他在送货路上捡到了钱包,当时处于假期,路上人很少,便暂为保管,准备根据钱包内的证件寻找失主。后来,他又到事发路段送货,看到了寻物启事,于是联系上了冯先生。“这点小事不值一提,我有手有脚能挣钱,何必拿酬金哩。”陈艳生说。